

400多棵香樟老树惨遭“腰斩”

■ 物业:修剪行为得到大多数居民以及有关部门许可
■ 区建设局:确实批准但物业修剪得有点过头

平均树径达30-40厘米,树龄已有几十年,被列为国家二级保护树种的400余株香樟树竟然齐刷刷地被拦腰锯断。这是发生在清潭新村的一个场景,《生活常州》得到消息后调查发现,小区物业锯断香樟树的行为竟然得到过相关部门的许可。这究竟是怎么回事?

【现场】 只剩下主要树干

昨天,《生活常州》来到清潭新村,只见小区道路两旁的香樟树都只剩下主要树干,地上到处都是被锯断的粗大树枝。

《生活常州》细细数了一下,共有400余株香樟树被锯断,其中368株大香樟树只剩下粗大的主要树干,一眼望去让人感觉分外萧条。正在锯树的师傅介绍道,他们是清潭新村小区物业请来的,主要修剪这些香樟树,当问到修剪树枝为何要拦腰锯断所有粗大树枝时,一位正在干活的李姓师傅说这是按物业要求锯的。

【居民】 有人喜有人惜

住在甲单位一楼的张大妈告诉《生活常州》,修剪这些树以后,她家里顿时亮堂了许多,以前这些香樟树挡住了光线,有时白天家里都要开灯,而最让人头疼的是一到冬天,屋内屋外见不到一点阳光,全部被楼前楼后的香樟树遮住了,连晒被子都要跑到100米外的地方去。张大妈说她自己还好,而家里86岁的

老妈妈如果冬天晒不到太阳,会吃不好睡不好,真的是要人命。

看到小区内这么多大香樟树被齐刷刷拦腰锯断,在这个小区生活了几十年的王玉强大爷连声说:“可惜啊!可惜啊!”他说这么多年了,他是看着这些香樟树长大的,这些树一年四季都是绿色的,怎么看怎么让人舒服,可这一修剪怎么看怎么别扭。最让他想不明白的是,说是修剪树枝怎么会拦腰锯断呢?

【物业】 居民同意手续合法

一位不愿意透露姓名的清潭新村物业工作人员告诉《生活常州》,由于清潭新村是个老小区,小区里面的高大树木很多,这严重影响了低层居民采光通风和供电线路安全,夏天时经常出现电线碰线短路,安全隐患多。到了冬天,很多低层居民家中终日不见阳光,对此,居民意见很大。

小区物业在多次接到居民的反映后,通过公开征求意见和书面公示后,得到大多数居民的签字同意。随后,物业向上级相关部门办理了修剪



小区内道路两旁的香樟树只剩下光秃秃的主要树干

树木的手续,并自筹资金请人对高大树木进行修剪。

【主管部门】 树木修剪过头了

昨天下午,《生活常州》就清潭新村小区内的树木被修剪采访了钟楼区建设局绿化科,据绿化科一位工作人员介绍,关于清潭新村物业修剪香樟树一事,物业确实来这儿做过申请报批备案,一共400余株树木。因为清潭新村小区情况比较特殊,加上大多数居民要求修剪,因此他们同意了小区物业的申请。

据介绍,修剪当天绿化科也派人去现场看了,小区物业请来修剪的工作人员在具体修剪时确实有些过头了,把一些香樟树的粗大树枝都剪光了,他们也当场提出了批评并制止这些过度修剪行为。该名工作人员还告诉《生活常州》,这些被修剪的树明年应该很快就能长出来。

【专家】 做好防冻来年树可发芽

昨天,《生活常州》就小区香樟树被过度修剪一事,采访了常州园林化管理局的一位园林专家,据介绍,香樟树在寒冷的冬季容易受到冻害,而导致生长不良。一般室外温度在-5℃左右时,树梢即受冻害而枯死。持续低温在-7℃超过3天,无论是小树还是大树都有全株受冻害而枯死的可能。所以,尤其要注意香樟树的冬季保护,否则,一旦出现极限低温,损失将很惨重。

不过,这位园林专家随后又告诉《生活常州》,这么大的香樟,根系一般比较发达,即使地上部分被冻死,根系应该还是保持完好的,只要做好香樟树的预防冻伤工作,来年发芽肯定没有问题,另外冬天大树如果受伤一般是很难在来年春天发芽的,因此要做好防止人为践踏的保护措施。周青文/摄

2008年义务兵优待金将发放

《生活常州》昨日从常州市民政局获悉,根据省、市人民政府有关规定,2008年度常州市区义务兵家庭优待金将发放。

据介绍,此次发放优待金的对象是:2006年和2007年从我市天宁区、钟楼区、戚墅堰区、新北区入伍的义务兵。发放标准是:非在职入伍的义务兵家庭优待金标准为5730元,在职入伍的义务兵按入伍时所在单位同期参加工作职工的工资水平进行优待。在校大学生入伍奖励金标准为:大专在读的奖励优待金2292

元,大专毕业和本科在读的奖励2865元,本科毕业的奖励3438元。义务兵被评为优秀士兵的,增发当年优待金287元;连续两年被评为优秀士兵的,增发奖励430元。现役军人立功奖励标准为:一等功2865元,二等功2292元,三等功1146元。

据了解,义务兵家庭优待金和各类人员奖励金将在春节前由各区分发到军人家属手中。武进区、溧阳市、金坛市将根据各地实际,在春节前按规定标准发放。

郭祥九 黄 刘劲松

常州将成全国农业旅游胜地

昨天,由市农林局与同济大学合作编制的《常州市休闲观光农业发展总体规划》通过专家论证,根据规划,从2008年至2025年,常州将用18年时间建成江南地区特有的高效农产品生产、观光、休闲于一体的全国一流休闲观光农业胜地,全国一流的休闲观光农业特色的旅游目的地。

近年来,常州市已有16家全国农业旅游示范点,示范点数量位居全省前列。目前在建和已建的休闲观光农业项目达130个,其中已开始运营并有一定规模和影响力的有58家。据旅游部门统计,2007年共接待市内外游客

255万人次。

根据总体规划,2008-2012年期间,常州将建设城郊型观光农业基地和滨水农渔及临山生态观光胜地,努力打开国内市场,建成长三角地区休闲观光农业中心,形成休闲观光农业的“常州模式”和“常州现象”。第二阶段2013-2020年,建设山地型与综合型农业观光基地并加大发展投入,重点培养生态环境较好的地区,将常州建成全国性的休闲观光农业胜地。第三阶段2021-2025年,常州将建成全国一流的以休闲观光农业为特色的旅游目的地,在世界上享有一定知名度。

农林 孙羽霖

拆迁房起火 农民工火场逃生

12月22日18时33分,武进马杭一处正在拆迁的民房突然起火,浓烟四起,在房子内住宿的一名30多岁的民工被困十多分钟后冒险冲出火场。

当天18时35分,常州消防指挥中心接到报警称,位于武进区马杭三勤生态园酒店旁一座三层民房突然发生火灾,并有人员被困。接到报警后,指挥中心立即赶赴现场。只见起火的是一座正在拆迁的三层民房,乌黑的浓烟正从三楼裸露的窗台翻滚而出。先赶到火灾现场的派出所民警表示,民居里被困了一名30多岁的男子,当时还在三楼阳台处呼救,接着那男子居然冒着危险,自己冲下了楼,侥幸并没有受伤,目前也没有人员被困。

中队指挥员迅速命令官兵铺设水带灭火,20分钟后明火被全部扑灭。但那名民工暂住的房间与起火的部位并不在一处,他也并不清楚怎么会起火的。

消防人员在现场搜查时发现起火物为稻草和垃圾之类。特勤中队事后经勘察和询问得知,该三层民房为拆迁房,原房主早已搬离,现在房子里住的都是附近工地上的民工。据民工讲,原因是工地不提供他们住宿的场所,只好住在这个暂时不拆的拆迁房里。

马嘉里 葛小林

■《厨房失火 失明奶奶成“火人”》后续

3万爱心款送给失明奶奶

12月15日至16日,《生活常州》连续报道了《厨房失火 失明奶奶成“火人”》后,引起了常州社会各界对孤残老人李留秀的关注,广大市民在前往医院探望的同时,纷纷解囊相助献爱心,截至目前,老人共收到社会捐款3万多元。

12月20日上午9点30分,来自江苏省轻工业学院的志愿者们开始在大街上开始义卖活动,共筹集到爱心义卖款4442元,爱心捐款3431.7元,共计7873.7元。第二天上午,爱心社的志愿者们就把捐款送到医院李奶奶的病床前,交给她的家属。

昨天下午,李留秀老人的主治医生陈文美告诉《生活常

医保个人账户语音查询开通

常州市劳动和社会保障局在医保IC卡24小时自动语音预挂失服务的基础上,新开通了医保个人账户自助语音查询功能和医保卡网上预挂失个人自助服务,使医保卡挂失手续、医保个人账户查询更便捷,其中网上挂失还需要通过手机获取验证码方式进行注册,确保个人隐私信息安全。

据介绍,多种方式查询包括医保个人账户余额、特定病种余额、公务员补助余

额的方式。一是12333语音自助服务,通过拨打12333转2号键查询;二是登录常州劳动保障网“个人办事大厅”24小时网上自助查询;三是携带个人医保卡至社会保障服务中心,通过自助式触摸屏进行查询。

目前已开通多渠道挂失医保卡的方法包括以下三种,一是交行网点挂失。参保人员可持本人身份证至交行市区各网点办理医保卡正式挂失补办手续;二是12333

语音自动预挂失。拨打12333转6号键提供24小时自动语音预挂失;三是网上自助预挂失。登录常州劳动保障网“个人办事大厅”24小时办理网上自助预挂失手续。需要提醒市民的是,通过电话预挂失,网上预挂失后,要在5天内到交行市区各网点办理正式挂失手续,否则5天后医保卡预挂失将失效。希望广大市民、网民增强安全风险意识,妥善保管好自己的医保卡。李曼 刘劲松

岁末市民难觅天价大餐

金融危机下商场、酒店、景点纷纷推出实惠吸引老百姓

圣诞、元旦就在眼前了,各商家纷纷端出精心准备的新年盛宴,罕见的折扣、神秘的礼物、意外的惊喜,在辞旧迎新之际,龙城街头弥漫着商战硝烟,无论是各大商场、餐饮还是旅游景点,都铆足了劲开动脑筋吸引顾客。

【商场】 将促销进行到底

无论是大型的百货商场,还是街边的小饰品店,近期最热门的装饰物都是与圣诞有关的红色,节日氛围颇为浓厚。同时,商场也给广大带来了实实在在的惊喜:满99送50等各类促销宣传语遍布商场各个角落。商场有关负责人表示,岁末活动早已拉开帷幕,将一直持续到春节,把促销时间拉长是希望能吸引更多的消费者。作为常州商家翘楚的购物中心

今年的圣诞节布置似乎节俭了许多。据市场部的毛经理介绍:“今年的经济形势下我们更关心的是如何回馈消费者,面子上的东西能省则省。圣诞节的促销力度无疑是很大的,我们一楼的化妆品届时还将推出多款圣诞限量品,一定会比店堂的装修更吸引消费者。”

【酒店】 不见了1999元天价大餐

圣诞晚宴是不容忽略的年度节目。《生活常州》在采访中发现,今年的圣诞大餐市场上,不管是星级酒店还是特色餐厅,都纷纷推出了各具特色的“圣诞套餐”,而且还有各种助兴节目,但今年的圣诞大餐价格开始“回归”,例如去年一些豪华酒店推出了1999元的天价圣诞套餐,但在今年特殊的经济

形势下,这些大酒店的大餐价格普遍在三百至千元之间。而像一些西餐厅,套餐价格也在298元至500元间。

【景点】 半价优惠吸引人气

说到浪漫,《生活常州》了解到,今年的中华恐龙园将在12月24日平安夜推出“冰封KISS PARTY 凝结真爱瞬间”大型互动浪漫晚会,这是常州历史上第一次以“KISS”为主题的大型娱乐活动。景区负责人表示,在当天的圣诞活动中,景区内所有的玩乐项目都将开放,但票价却只要50元。

此外,常州野生动物园也在圣诞期间推出了半价优惠,在常的高校学生只需凭借学生证即可享受野生动物园的半价门票优惠。孙羽霖 葛小林

活动早知道

天宁宝塔祈福盛典 31日晚启动

2009迎新年祈福盛典已定于12月31日晚在天宁宝塔正式举行,参加活动的市民不仅可以观看经典老歌演唱会,还能进入宝塔吉祥大厅参观镇塔之宝以及到地宫瞻仰佛教圣物舍利,当晚11:55,现场将启动零点宝塔点亮仪式,上万市民将一起倒计时。

据介绍,本次活动于12月31日19:00正式开始,票价20元。除了新年演唱会、参观镇塔之宝、瞻仰地宫佛教圣物舍利之外,主办方将向全社会征集三名“特别祈福人”,如果你的心中有特别的祈福愿望、如果你的故事特别感人,都请将你的故事告诉我们,征集出的特别祈福人不仅可以获得特别的新福,还能撞响2009年的第一响吉祥钟声。在23:55时全场将进入倒计时,宝塔各层依次亮灯,通过灯光的变幻将活动推向最高潮。31日的活动安排如下:

1. 经典重温·音乐留痕,迎新年演唱会(19:30~21:00)
2. 平安祈福法会(21:00~21:30)
3. 撞第一高钟·获吉祥平安(19:00~00:00)
4. 点莲花心灯·启光明智慧(21:30~22:00)
5. 幸运撞福星·好运在升级(19:00~00:00)
6. 零点宝塔点亮仪式(23:55~00:00)

王蓓 刘劲松